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Gesundheitliche Voraussetzungen für die Besetzung des Postens eines Stadtrates oder einer 

Stadträtin 

 

Fragestellung des Bezirksverordneten: 

 

1. Findet vor der Ernennung zum Stadtrat oder zur Stadträtin eine gesundheitliche Eignungs-

prüfung statt? 

2. Wenn nein, warum nicht? 

3. Wenn ja, auf welcher rechtlichen Grundlage (Bitte benennen sie das Gesetz und die dazu-

gehörigen Paragrafen, ggf. auch Ausführungsvorschriften.)? 

4. Welche gesundheitlichen Mindestanforderungen muss der Bewerber oder die Bewerberin 

erfüllen? 

5. Wird bei der Untersuchung nur der körperliche Zustand oder auch die psychische Belast-

barkeit wie z. B. Stressresistenz, etc. überprüft? 

6. Welche amtsärztlichen Dienststellen innerhalb und außerhalb von Neukölln oder externe 

dafür zugelassene Ärzte kommen für diese Art der Untersuchungen in Neukölln in Frage 

und werden beauftragt? 

 

 

Antwort des Bezirksamtes: 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrter Herr Hohmann, 

 

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt: 



 

Zu 1.: 

Findet vor der Ernennung zum Stadtrat oder zur Stadträtin eine gesundheitliche Eignungs-

prüfung statt? 

Ja 

 

Zu 2.: 

Wenn nein, warum nicht?  

Entfällt 

 

Zu 3.: 

Wenn ja, auf welcher rechtlichen Grundlage (Bitte benennen sie das Gesetz und die dazu-

gehörigen Paragrafen, ggf. auch Ausführungsvorschriften.)?  

§ 9 Beamtenstatusgesetz (BeamtStG) iVm § 8 Abs. 2 und § 45 Landesbeamtengesetz (LBG) 

 

Zu 4.: 

Welche gesundheitlichen Mindestanforderungen muss der Bewerber oder die Bewerberin 

erfüllen? 

Die gesundheitlichen Mindestanforderungen der amtsärztlichen Untersuchung bei der ZMGA 

sind der Dienststelle nicht bekannt. 

 

Zu 5.: 

Wird bei der Untersuchung nur der körperliche Zustand oder auch die psychische Belast-

barkeit wie z. B. Stressresistenz, etc. überprüft?  

Siehe meine Antwort zur Frage 4. 

 

Zu 6.: 

Welche amtsärztlichen Dienststellen innerhalb und außerhalb von Neukölln oder externe 

dafür zugelassene Ärzte kommen für diese Art der Untersuchungen in Neukölln in Frage 

und werden beauftragt? 

ZMGA beim LAGeSo am Dienstsitz Turmstraße 21 in Berlin-Moabit. 

 

 

Martin Hikel 

Bezirksbürgermeister 


